

ОБРАЗОВАНИЕ 6

Задание на понимание
Какие изменения ждут выпускников школ в некоторых ЕГЭ



ЗДОРОВЬЕ 2

Штамм-невидимка
Правда ли, что появился еще более коварный «стелс-омикрон»?

ПУТЕШЕСТВИЯ 8

Безвизовая ситуация
Что положено по закону авиапассажиру в нестандартных и конфликтных ситуациях



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 29 (8677)
9–15 февраля 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 9 ФЕВРАЛЯ > ЧЕТВЕРГ 10 ФЕВРАЛЯ > ПЯТНИЦА 11 ФЕВРАЛЯ > СУББОТА 12 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 14 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 15 ФЕВРАЛЯ



ПЯТЬ КОЛЕЦ О первых победах наших олимпийцев в Пекине 28–29

Золотые коньки

КОШЕЛЕК 4–5

Растет вместе с детьми.
Как рассчитать размер своей пенсии

ПРАВО 9

Оставим в секрете.
Как пользоваться гаджетами, чтобы не стать осужденным «шпионом»

МОШЕННИКИ 12

Продавцы слез.
Новая наживка сетевых аферистов: «обманутые» старики

СОЦСЕТИ 27

Блогвест.
Чем нас удивили виртуальные странички знаменитостей



Реки вскроются раньше? Томская область получила прогноз ледохода

ОЖИДАЕТСЯ, что вскрытие реки Томь будет раньше средних многолетних дат. Толщина льда на Томи в пределах нормы — около полуметра, но при этом снежный покров тонкий — до тридцати сантиметров. При теплой весне ледоход может начаться раньше, чем обычно. Специалисты уже определяют потенциально опасные участки на реке, где возможны заторы. Там будут взрывать и резать лед.

→ ФОТОФАКТ



ТАТЬЯНА КРАВЕЧЕНКО

Нагрузка на Единую регистратуру Новосибирской области выросла на порядок: операторы call-центров ежедневно принимают и обрабатывают более пятидесяти тысяч вызовов (месяц назад поступало четыре-шесть тысяч звонков в сутки). Количество сотрудников службы пришлось увеличить в разы.

Поликлиника во дворе

В Томске появились мобильные ФАПы для пациентов с коронавирусом

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Наталья Граф, Томск

Первый мобильный фельдшерско-акушерский пункт заступил на дежурство в новом микрорайоне Томска — Северном парке. В нем принимают горожан с признаками ОРВИ, в том числе с подозрением на инфицирование COVID-19.

Медики мобильного ФАПа будут осматривать пациентов, назначать лечение, а в случае необходимости и оформлять больничные листы. В «поликлинике на колесах» также можно сдать экспресс-тест на коронавирус и бесплатно получить лекарства при положительном результате анализа.

В микрорайоне Северный парк проживает более восьми тысяч томичей. В прошлом году здесь открылись поликлиника и многофункциональный медицинский центр. Однако из-за распространения нового штамма коронавируса «омикрон» они, как и другие меди-

Врачам передали машины из гаража администрации

цинские учреждения в регионе, с трудом справляются с возросшей нагрузкой. По решению оперативного штаба, в Томской области даже временно приостановили плановую медицинскую помощь.

В областной администрации приняли решение передать медикам автомобили руководителей департаментов — до тех пор, пока не схлынет волна заболеваний.

— Подключение к работе с пациентами с коронавирусной инфекцией мобильных ФАПов — это еще один шаг, чтобы снизить колоссальную нагрузку, которую испытывает сейчас первичное звено здравоохранения, и повысить доступность медпомощи для пациентов, — отметила заместитель начальника департамента

здравоохранения Томской области Наталья Метелева.

Еще два передвижных мобильных комплекса будут работать в томских микрорайонах Радонежский и Зеленые Горки. Для местных жителей это очень удобно. Ведь многие пациенты сегодня боятся идти в поликлиники, где наблюдаются огромные очереди из заболевших и велика опасность подхватить вирус. А в ФАП во дворе можно подойти без очереди, по предварительной записи.

→ А КАК У СОСЕДЕЙ?

В связи с ростом числа заболевших ОРВИ и COVID-19 министерство здравоохранения Новосибирской области привлекло для приема в поликлиниках стоматологов, наркологов, психиатров, врачей других непрофильных специальностей. Все они прошли обучение по работе с коронавирусными пациентами. Также в помощь врачам поликлиник привлечены студенты. У старшекурсников-медиков достаточно квалификации для оказания помощи пациентам при кураторстве врача, а остальные работают на входном фильтре в поликлинику, обзванивают пациентов или доставляют лекарства на дом. Всего дополнительно привлечено около двух тысяч человек.



ДЕПАРТАМЕНТ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Первый автобус-ФАП начал работать в микрорайоне Северный парк.

«Цифра» поможет найти работу

ЗАНЯТОСТЬ

Пилотный кадровый центр в Омске создан в рамках нацпроекта «Демография». Это необходимо в связи с переходом региональной системы трудоустройства на единую цифровую платформу «Работа в России».

Главный офис площадью семьсот квадратных метров расположился на улице Тарской, на месте бывшей службы занятости. Модернизация обошлась бюджету в 36 миллионов рублей. Персонал уже прошел обучение и готов бесплатно консультировать омичей в новом формате.

Центр оснащен системой электронной очереди, комфортными зонами ожидания, в том числе для людей с ограниченными возможностями и для родителей с маленькими детьми. Специалисты центра обещают с

каждым посетителем работать индивидуально.

— То есть не просто принять заявление, а сопровождать каждого безработного омича. Научить, как написать резюме, как себя подать. Консультирование может быть личным или в группе, а также онлайн, что в условиях пандемии очень важно. Мало того, омичи смогут рассчитывать на сопровождение даже после устройства на работу, — пояснили в региональном минтруда.

Светлана Сибина, Омская область

→ МЕЖДУ ТЕМ

На учете в службах занятости состоит тринадцать тысяч омичей, ищущих работу. А кадровый дефицит составляет сорок тысяч. Специалисты заявляют, что новая система поможет решить региону проблему кадрового дисбаланса.

Проекты предложили жильцы

ИНИЦИАТИВА

В Алтайском крае региональные власти поддержали более 400 проектов местных инициатив. Жители малых городов и сел, предложившие эти проекты, смогут принять непосредственное участие в освещении улиц, благоустройстве дворов, строительстве детских и спортивных площадок.

Всего на конкурс в этом году было подано 524 проекта из 65 муниципалитетов края. В результате отбора победителями стали 409 проектов общей стоимостью свыше 500 миллионов рублей. Правда, в краевом бюджете на их реализацию предусмотрено только 375 миллионов рублей. Но региональные власти надеются, что с учетом софинансирования граждан и привлечения спонсорской помощи большую часть местных инициатив удастся воплотить в жизнь уже в этом году.

— Самыми популярными у сельчан и жителей малых городов стали проекты установки уличного освещения и благоустройства мест отдыха, — отметили в правительстве края. — По сравнению с предыдущим годом подобных инициатив стало в полтора раза больше. Также много проектов по обустройству детских и спортивных площадок.

Татьяна Кузнецова, Барнаул

→ СПРАВКА «РГ»

За пять предыдущих лет в сельских районах Алтайского края было реализовано почти 1,2 тысячи местных инициатив. Общая стоимость воплощенных проектов составила свыше 1,1 миллиарда рублей, из которых около 780 миллионов направил региональный бюджет, а остальное заплатили граждане.

Кадмий и кислота на особом контроле

ЭКОЛОГИЯ

С 1 марта вступают в силу новые требования к обращению с отдельными видами опасных отходов, в том числе с отработанными автомобильными аккумуляторами.

В Томской области пункты приема этого типа вторсырья, работающие с юристами и не имеющие мощностей по переработке, обязаны зарегистрироваться в системе учета отходов первого второго классов и заключить договор с федеральным экологическим оператором.

— Автомобильные аккумуляторы содержат несколько литров электролита, в составе которого сорок процентов серной кислоты. Более десяти тысяч тонн этого опасного вещества ежегодно попадает в окружающую среду.

Цель новой системы — наладить учет в сфере работы с аккумуляторами и минимизировать ущерб экологии, — поясняет начальник отдела департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Томской области Владислав Третьяков.

Автосервисы и пункты приема для физических лиц продолжают работу без изменений в документообороте, но будут соблюдать новые правила по хранению и перевозке аккумуляторов.

Аналогичная схема работы коснется сбора отходов батареек и других аккумуляторов энергии. Некоторые из них относятся к опасным отходам второго класса — например, литий-ионные аккумуляторы, никель-кадмиевые батарейки и другие источники тока.

Антон Духов, Томск